

11.III. 2024.	PONEDJELJAK <i>Tvrtko</i>	+ Franciska i Stjepan Strbad i za duše u čistilištu	7
		+ Krsto i ob. Pedić	18,30
12.III. 2024.	UTORAK <i>Dora</i>	na nakanu i za duše u čistilištu	7
		+ Ivana(ž), Ignac i ob. Svetec, Jelka Dvorski i za duše u čistilištu	18:30
13.III. 2024.	SRIJEDA <i>Rozalija</i>	+ Ivan i Ana Majtan, zahvala M. B. i na nakanu	7
		+ Marija i Josip Merić	18,30
14.III. 2024.	ČETVRTAK <i>Matilda</i>	Za zdravlje ob. na nakanu i za duše u čistilištu	7
		+ Adolf Škvorc	18,30
15.III. 2024.	PETAK <i>Longin</i>	+ Vladimir Prosenjak i rod. Kolar	7
		+ Kata, Đuro i ob. Čičkar, Šijak, Hero i za duše u čistilištu	18:30
16.III. 2024.	SUBOTA <i>Hrvoje</i>	+ Atanas Kocev	7
		+ Stjepan, Josip i Kata Jelak	18:30
17.III. 2024.	Peta korizmena nedjelja	+ Lucija i Nedjeljko Ilišin, rod. Mirić, Žinić i Mikulan	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Nadica Zagorščak i Marija Grčić	11,30
		+ Ivka i Anka Bahat	18,30

s grančicama u spomen na Isusov ulazak u Jeruzalem, kada ga je puk dočekao poklicima Hosana Davidovu Sinu, blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje. Korizmene nedjelje izuzete su od pokorničkog karaktera korizme, jer svaka nedjelja, pa i korizmena, ima pečat uskrsnuća Gospodnjega u tjednom ritmu života kršćana.

6. LITURGIJSKE PREPORUKE

Opća uredba Rimskog misala donosi nam nekoliko napomena glede korizmenog vremena: U vrijeme korizme zabranjuje se urešavanje oltara cvijećem. U vrijeme korizme sviranje orgulja i drugih glazbala dopušta se samo kao potpora pjevanju. Ljubičasta se boja uzima u doba došašća i korizme.

7. POST I NEMRS

U pokorničkom duhu korizmenog vremena, neki vjernici odlučuju se na post i/ili nemrs. Podsjetimo stoga na značenje i smisao ove dvije pokorničke prakse. Post za katolika znači uzeti samo jedan puni obrok u danu. Nemrs znači redovito jesti (uobičajena tri obroka dnevno), ali ne jesti meso. Crkva je proglasila dva dana strogog posta i nemrsa, a to su Čista srijeda ili Pepelnica i Veliki petak. Na ta dva dana vjernik uzima samo jedan puni obrok (do sita) jer je post, a ne jede meso jer je nemrs! U ostale petke uzima redovite obroke, ali se odriče mesa. Prema sadašnjoj crkvenoj disciplini post je obvezatan za katolike od navršene 18. do započete 60. godine života. Zakon nemrsa obvezuje one koji su navršili 14. godinu života, osim ako je u petak svetkovina. Posta su oslobođene trudnice, dojilje, bolesnici i oni koji se bave teškim fizičkim radom

**ŽUPNI URED SV.
ANTUNA PADOVANSKOG**
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj pripreve
za brak. Prijava u župnom
uredu mjesec dana prije
vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme
omogućite posjet
svećenika. Bolesnike
redovito pohađamo o
Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s
Komunalcem vrijeme
sprovođa prijavite u
župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije
večernje svete mise u našoj
crkvi je pobožnost euharis-
tijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna
Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 10 Godina XVII 10. ožujka 2024.g.

Četvrta korizmena nedjelja - godina B

ISUS I NIKODEM

Evangelje: Iv 3,14-21

U ono vrijeme: Reče Isus Nikodemu: »Kao što je Mojsije podigao zmiju u pustinji, tako ima biti podignut Sin Čovječji da svaki koji vjeruje u njemu ima život vječni. Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni. Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu. Tko vjeruje u njega, ne osuđuje se; a tko ne vjeruje, već je osuđen što nije vjerovao u ime jedinorođenoga Sina Božjega. A ovo je taj sud: Svjetlost je došla na svijet, ali ljudi su više ljubili tamu nego svjetlost jer djela im bijahu zla. Uistinu, tko god čini zlo, mrzi svjetlost i ne dolazi k svjetlosti da se ne razotkriju djela njegova; a tko čini istinu, dolazi k svjetlosti nek bude bjelodano da su djela njegova u Bogu učinjena.«

Ostala čitanja: 2 Ljet 36,14-16. 19-23; Ef 2,4-10

Prvo čitanje četvrte nedjelje Korizme uzeto je iz Druge Knjige Ljetopisa gdje sveti pisac prikazuje jedno stanje u kojem se nalazi zemlja i narod. Ova je situacija posljedica nevjere naroda koji su se rugali Božjim glasnicima, prezirući tako njegovu riječ. Ipak Bog nije napustio svoj narod U kasnijim recima saznajemo da je Bog slao znakove svoje vjernosti preko kaldejskog kralja Kira koji će nanovo sagraditi porušeni hram. Bog i danas šalje svoje poruke preko novovjekovnih glasnika i proroka koji vjerno izvršavaju Božje poslanje među ljudima. Dobro je znati da su Božje poruke uvijek ohrabrujuće u obećavaju novu budućnost.

U drugom čitanju sveti Pavao tumači vjernicima u Efezu koji je osnovni sadržaj kršćanskog poziva: svijest da smo milošću spašeni. Kršćanin vjernik, dakle, nije Božji dobrovoljac, nego odabrani i pozvani svjedok. Naša vjera je blago koje nam je povjereno i mi smo odgovorni za to blago pred Bogom, pred ljudima i pred sobom. U evanđelju sveti Ivan nam pripovijeda o noćnoj pustolovini Nikodema koji je potražio Isusa pod koprenom noćne tame. Ovo evanđeosko izvješće sadrži duboku teologiju, kao što to Ivan obično čini, kad prikazuje neki dio Isusove nauke. Ovdje se govori o beskrajnoj Božjoj ljubavi koji je dao svoga jedinorođenoga Sina da ne pogine ni jedan koji u nj vjeruje. Ovaj evanđeoski događaj sadrži i druge, vrlo važne poruke. Korisno je zaustaviti se malo podrobnije na nekim detaljima razgovora

između Nikodema i Isusa. Uočimo ponajprije da je inicijativa za susret s Isusom došla od Nikodema. Došao je k Isusu noću. Da smo bili u blizini vjerojatno bismo mu rekli uz pritajeni ukor da je mogao naći prikladnije vrijeme za susret s Isusom koji je po svoj prilici bio umoran od napornog dana i imao potrebu za odmorom, mirom i snom. No, Isus nije odbio Nikodema, primio ga je usred noći. Zanimljiv je detalj da Nikodem oslovljava Isusa u množini: »Rabbi, znamo da si od Boga došao kao učitelj, jer nitko ne može činiti čudesa koja ti činiš ako Bog nije s njim«. Šteta što ne znamo tko su ti ostali u čije ime je Nikodem govorio, iza kojih mišljenja se sakrio. Zašto se nije usudio izjasniti u prvom licu, osobno: »Rabbi, ja znam, da si ti od Boga došao...« - Kadkad je možda to i naša situacija. Lakše je živjeti skrivajući se iza mišljenja mnoštva, većine, nego se izložiti i preuzeti rizik da budemo ismijani zbog našeg vjerovanja i uvjerenja. Mučenici su uvijek govorili u vlastito ime i bili spremni ići u smrt za svoje uvjerenje. Nikodem nije bio spreman izložiti se, došao je k Isusu noću.

Iz nastavka saznajemo da je Isus odgovorio na jedno pitanje koje Nikodem nije još ni postavio. Isus mu je govorio o preporođenju, o rođenju odozgo. Ovaj Isusov odgovor sadrži jedva skrivenu kritiku. Kao da je rekao Nikodemu: »Tvoje riječi nemaju mnogo vrijednosti, nemaju pokriće. Ti si ostao onaj isti čovjek koji si bio prije nego što si došao ovamo: dolaziš potajice, govoriš u ime drugih. Kažeš da znaš da sam od Boga poslani učitelj, a ipak ne ideš za mnom.« — Katkad je to i naša situacija, kad se s našim molitvama i molbama obraćamo Bogu. Vjerojatno bi Isus i nas ukorio da se ne pretvaramo kad obećavamo Bogu sve i svašta, samo da nas usliši. To je slučaj kad se pozivamo na to da smo dobri, redovito idemo u crkvu, molimo se, pa bismo zaslužili da nam sve ide dobro, a naprotiv, kao da grešnicima i bezbožnicima uspijeva sve. Možemo se pitati u svojoj iskrenosti: koliko smo zapravo uvjereni u vlastitu dobrotu ili samo varamo sebe? Na zanimljiv način, kad uspoređujemo sebe s drugima, obično smo mi dobri, a oni zli. Nikad se ne sjetimo usporediti sebe s onima koji su bolji od nas. Uočimo nadalje da je Isusov tihi ukor razdražio starca Nikodema (on sam je nazvao sebe starcem!) i iz njega izbija protest kao neka bujica: kako se netko može nanovo roditi kad je već star, itd. Njegovu razdražljivost je morala još povećati činjenica da je Isus bio mlađi od njega za kojih tridesetak godina. Ovdje se dakle sukobljavaju dva svijeta: dugo životno iskustvo, znanje i mudrost jednog starog čovjeka s revolucionarnom novom naukom jednog mladog učitelja. Isus ni dalje ne postupa s Nikodemom nježnom rukom. Na Nikodemovo čuđenje i nevjericu kako se netko može nanovo roditi kad je već star, Isus odgovara s tihim cinizmom: »Ti si istaknut učitelj u Izraelu, i to ne razumiješ!« Nakon toga, međutim, slijedi jedno od najljepših mjesta čitavog evanđelja, svečani navještaj o neshvatljivoj Božjoj ljubavi.

U ovom evanđeoskom izvješću susreta Nikodema s Isusom nalazimo duboku psihološku analizu o Isusovoj pedagogiji, kako vodi čovjeka sve dublje u shvaćanje Božjih istina. To je model svakog duhovnog vodstva u kojem duhovni vođa nastoji uvesti dušu u dubine, ili na vrhunce vjerskih i duhovnih istina. Taj vrhunac je onaj koje je sam Isus izrekao u nezaboravnoj noći susreta s Nikodemom: »Tako je Bog ljubio svijet da je dao svoga jedinorođenoga Sina da ne pogine ni jedan koji u nj vjeruje, već da ima život vječni«. Sad je na nama red da stanemo pred Isusa pokraj Nikodema te da ove riječi primijenimo na sebe, ne više u množini, nego u jedini: »Tako me je Bog ljubio, da je dao svoga jedinorođenog Sina, da ne propadnem...«

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

KORIZMENE PONUDE

Kroz ovu Korizmu imat ćemo priliku u našoj župnoj zajednici zajednički se pripremljati za svetkovinu Kristova Uskrsnuća na više načina:

Nedjeljom i petkom u 18 sati biti će pobožnost **KRIŽNOG PUTA** nakon kojeg slijedi sveta misa. Srijedom više neće biti Križnog puta.

Ponedjeljkom poslije večernje mise **BIBLIJSKI SAT**

Srijedom poslije večernje mise slijedi **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

TRINAEST UTORAKA U ČAST SV. ANTUNU

Najavljujemo da će pobožnost 13 utoraka u čast sv. Antunu započeti na Josipovo, 19. ožujka. Pobožnost započinje u 18,15, a zatim slijedi sveta misa.

POMOĆ ZA ŽUPNI KARITAS

Približava se Uskrs. Svjesni smo da mnogi teško žive. Za Božić ste pokazali solidarnost donoseći namirnice za potrebne. I sada vam preporučamo da na taj način pomognete koliko tko može. Svoj dar u hrani možete ostaviti u sakristiji ili župnom uredu, a sve prikupljeno podijeliti ćemo potrebnima u župi. Skupljanje traje do 24. ožujka. Hvala unaprijed!

Sedam stvari koje bi svaki katolik trebao znati o korizmi

5. KORIZMENE NEDJELJE

Korizma broji šest korizmenih nedjelja, a u liturgijskoj tradiciji hrvatskog naroda svaka korizmena nedjelja ima svoje ime:

1. Čista – jer dolazi odmah iza Čiste srijede (Pepelnice).
2. Pačista – ili pračista, odnosno još čišća od prve koja se naziva Čista
3. Bezimena – jer joj se nije davalo ime iz poštovanja prema korizmi, prema mucu Isusovoj
4. Sredoposna – jer je na polovici korizmenog posta.
5. Gluha – jer se te nedjelje pjevalo bez pratnje orgulja, pokrivalo bi se slike i kipovi u crkvi, zastirali bi se križevi kako bi crkveni prostor izgledao što jednostavnije, a sve poradi veličine svetih dana koji se bliže: muke, smrti i uskrsnuća Gospodinova
6. Cvjetnica ili Cvjetna nedjelja – liturgija Cvjetnice obilježena je čitanjem ili pjevanjem muke, a naziv je dobila zbog procesije